

太钢日报



中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办 第12287期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2022年2月15日 星期二

农历壬寅年正月十五

印迹

媒体看太钢·2022故事

<<<编者按 春节期间,《山西日报》连续两次在“一枝一叶总关情,习近平总书记深情嘱托传遍三晋大地”专版关注太钢科技创新工作,现予以转发。

《山西日报》为太钢科技创新点赞

●山西钢科:争做世界碳纤维产业引领者

《山西日报》记者 张毅

北京冬奥会的举办,世界瞩目。一系列拥有自主知识产权的冰雪装备、核心技术,同样惊艳无比。其中,中国雪车就有太钢的身影。由太钢生产的TG800碳纤维制作的雪车和雪车头盔,将助力运动健儿取得更好成绩。

1月30日,冬日暖阳下的生产厂区静谧无声,却在悄然间缔造着令人惊叹的业界奇迹。在阳曲县转型发展产业园区,山西钢科碳材料有限公司依靠自主研发、不断创新,生产的碳纤维产品国内领先、国际一流。

碳纤维,在工业界享有“黑

色黄金”盛誉,是一种在航空航天等国民经济各个领域均具有重要用途的新型纤维材料。2017年6月22日,习近平总书记来到这座碳纤维产业基地,考察高端碳纤维研发、生产、应用情况。

“新材料产业是战略性、基础性产业,也是高技术竞争的关键领域,我们要奋起直追、迎头赶上。”习近平总书记的殷殷嘱托,令山西钢科碳材料有限公司全体职工备受鼓舞、倍感振奋,加速在新材料产业的创新发展道路上激情奔跑。(下转第三版)

●太钢精密带钢:打造自主创新尖兵

《山西日报》记者 晋帅妮

“近年来,太钢不锈钢精密带钢有限公司好事连连。‘手撕钢’产品厚度突破0.015毫米,性能与应用向新的领域拓展;公司产销量、销售收入、利润水平再创历史新高,2021年‘手撕钢’产销量较上年增长2倍,营业收入增长逾30%,利润增长193.7%,员工收入增加,幸福感满满;企业科技引领作用增强,成为参与解决国家重大领域技术难题的生力军。”中国宝武太钢不锈钢精密带钢有限公司党委书记、经理王天翔说。

2月4日,精密带钢生产车

间内一派繁忙景象。一卷卷钢带经过轧制、拉矫、纵切、光亮等系列工序,最终变成一批批不同规格的高强度不锈钢精密带钢产品。厚度在0.05毫米以下的超薄精密不锈钢带钢——“手撕钢”从这里走向世界,进入航空航天、军工核电、高端电子、新能

源等尖端领域。

2020年5月,习近平总书记视察山西,在精密带钢公司视察时指出,产品和技术是企业安身立命之本。希望企业在科技创新上再接再厉、勇攀高峰,在支撑先进制造业发展方面迈出新的更大步伐。(下转第三版)

宝武使命:

共建产业生态圈

推动人类文明进步

虎虎生威开新局

本报讯(通讯员 张彩锋)太钢焦化厂认真组织全体干部职工学习贯彻公司两委工作报告和职代会总经理工作报告精神,深挖潜力,苦练内功,努力补短板、锻长板,围绕生产经营任务认真落实各项措施,以极致高效率创造高效益,各项指标超额完成预算,实现首月开门红。

强化生产组织,保生产顺行、质量稳定。针对煤资源供应受春节前煤矿停产、物流运输影响等不利因素,组织专业技术人员提前预判,制定应急预案并运用实验焦炉验证,确保了产量、质量稳定受控。1月份质量评价得分比去年大幅进步,冶金焦率稳步提升。

拓宽煤资源,优化煤罐配置使用。积极组织开展了配合煤工业试验,验证了煤罐优化方案的工业可行性并实施,1月份配煤成本比2021年同期大幅降低。

严管能源消耗,促进能耗双控,实现节能降本。加强现场节能监察和隐患排查,快速治理现场跑冒滴漏,积极推进节能措施落地。开展焦炉工艺技术攻关,降低炼焦煤气消耗,能源降本超额完成预算,工序能耗比2021年降低9%。

精细管控各项费用,把钱花在刀刃上。均衡支出修理费用,落实修理费用超支不剔除的管理要求,真正压实责任。明确功能性承包项目工作范围,严格外委检修项目审批管理,实现功能性承包范围内的项目不外委,不见审批不结算的管控模式。严格管控各项辅料消耗,开展对标提升,精细管控消耗,实现“成本细管控”目标。通过精细管控1月份各类费用成效明显,超额完成预算指标。

细化分解全面预算,重点工作责任到人,扎实推进落实。将全面预算指标,“三高两化”等工作任务分解为128项重点工作,在极致效率、能效提升、工艺技术与成本削减方面不断提升。

太钢焦化厂生产经营实现首月开门红



李林春 丰子玲 王淑琴 摄

